

КАНИКУЛЫ

ВЕСЕЛО, ИНТЕРЕСНО, БЕЗОПАСНО

С 18 по 22 июня во всех школьных лагерях района, действующих на базе шестнадцати городских и сельских общеобразовательных школ, прошли акции «За здоровый образ жизни». Мы побывали на одном из праздников, который состоялся в рамках этой акции в Истринском лицее.

Загорелые, веселые, в легких костюмах и панамках учащиеся летнего школьного лагеря «Солнышко» готовятся к празднику по пожарной безопасности и жизнедеятельности. Уже нарисованы плакаты, разучены песни, каждому отряду придуманы названия и девизы. Показать себя, свое мастерство, не ударить в грязь перед одноклассниками и приятелями из других отрядов – вот чего ждут от праздника мальчишки и девчонки.

Директор лагеря педагог Оксана Демьяненко отдает последние указания, учитель музыки Наталья Любимова проводит последнюю репетицию.

– К нам обещали приехать пожарные на настоящей пожарной машине! – шепнулись трое друзей-третьеклассников перед зданием начальной школы лицей, куда действительно с минуты на минуту приедут работники Дедовского ВДПО.

Звучит команда к построению, праздник начинается. Каждый отряд демонстрирует свою выправку, дети

пют песни, вожатые показывают красочные плакаты, нарисованные их подопечными. Младший отряд «Солнышко» в рисунках отразил полезные и вредные для организма продукты питания, отряд «Неунывайка» рассказал о развлечениях, полезных для здоровья, «Лучики» поведали в своем плакате о вредных привычках, а самые старшие ребята из отряда «Дружба» показали, что нужно делать человеку, чтобы быть всегда в отличной физической форме.

По окончании смотра плакатов и песен директор Истринского лицея Ольга Оличева поздравила детей с праздником, особенно отметив выступление самых младших, и вручила капитанам команд почетные грамоты за активное участие в жизни лагеря.

Но праздник не закончился. «Нас едят тушить!» – зашептались ребята, увидев, как на площадку въезжает пожарная машина. Под возбужденные взгляды ребят заместитель начальника Истринского ВДПО Татьяна Сергеева вместе с двумя представителями этой мужественной профессии рассказали ребятам об оснастке чудо-машин. Дети с восторгом внимали рассказу о профессии пожарного, о смелости огнеборцев и особенностях тушения пожаров... Заодно ребята узнали, как пользоваться порошковым огнетушителем, увидели в действии работу брандсбоята и мощной водяной пушки, под веселые взгляды примеряли защитный



пожарный костюм. А затем, разбившись на две команды с говорящими названиями «Пожарные» и «Отнетушитель», соревновались в быстроте и ловкости. Победила команда «Огнетушитель», но никто не остался разочарованным, хорошее настроение и сладкое угождение досталось каждому участнику праздника.

– На сегодняшнем празднике «За здоровый образ жизни», активным организатором которого выступил замдиректора Истринского лицея по безопасности Валерий Храмов, дети вместе с вожатыми и воспитателями всесторонне отразили меры по сохранению жизни и здоровья, – говорит директор лицея Ольга Оличева. – Лагерь дневного пребывания школьников в первую очередь нужен для того, чтобы дети во время летних каникул не оставались без присмотра, а вовлекались

в интересные и познавательные программы, получали полноценное питание и были под присмотром педагогов. Это очень удобно для занятых родителей, которые не имеют возможности проводить со своими детьми весь день. Отдав ребенка в восемь утра, они забирают его домой вечером, сытого, полного впечатлений и активно отдохнувшего на свежем воздухе. И плата за смену, поверте, небольшая, укладываемая в бюджет любой семьи. Основное же финансирование детей поступает из муниципального и областного бюджетов.

Вожатыми в таких лагерях работают, как правило, старшеклассники – из числа тех, кому интересно возиться с ребятней и не надо сдавать экзамены. В роли же воспитателей выступают, конечно же, учители. Руководство лагеря «Солнышко» Истринского лицея благодарит за активную работу педа-

гогов Аллу Олейник, Наталью Исаеву, Ольгу Королевич, Светлану Мишину, Ирину Коломейцеву, Ольгу Дубову, Марину Берлинскую, Жанну Горичеву и вожатых-девятнадцатиклассников.

Детям в летнем лагере некогда скучать. Каждый день здесь не похож на предыдущий. Одно интересное мероприятие сменяется другим, подготовка к нему захватывает с головой. «Мне очень нравится бисероплетение» – поделился один из мальчиуганов Данила Ковынёв. «А я здесь учусь играть в шахматы, ведь в шашки я уже умею!» – говорит его приятель Максим Бучков.

Действительно, кружков в лагере множество и на любой вкус: музыкальный, тряпичной куклы, бумажно-бисероплетения, рисования. Занятия здесь ведут педагоги из центров дополнительного образования. С начала смены дети уже посетили праздник в честь Дня защиты детей, конкурсы по мотивам детских сказок в районной библиотеке, побывали на представлении Московского театра добрых сказок «Разум мешок», приняли участие в интерактивной игровой программе Московского театра рук «Вместе». 22 июня ребята встретились с ветеранами Великой Отечественной войны на Вахте памяти. Надолго запомнятся познавательные экскурсии по городу с преподавателем лицея Ольгой Марышевой и восьмиклассниками Катей Вовк и Артемом Андреевым.

**Ольга МАЙЗЕНБЕРГ,
Валерия ГАЛКИНА,
фото Ольги МАЙЗЕНБЕРГ**

ПАМЯТЬ

«Это нужно не мёртвым...»



Окончание. Начало на стр. 1

В одной из деревень, когда семья расположилась на ночлег в сельской избе, фашистская бомба попала прямо в их дом:

– Все мои лежали на печке, а я сидела на сундуке недалеко от двери. Только помню, что, обернувшись и увидела, что дверь открылась сама.

Больше не помню ничего, всех нас ссыпало землей. Мама, раненная в голову, выбралась первой и босиком в 40-градусный мороз бегала и кричала: «У меня там дети, раскатывайте, раскатывайте», но пока шел воздушный бой, никто не выходил из укрытий. И вдруг в этом аду мама услышала писк. Выползла моя четырехлетняя сестричка без единой царапинки. Потом достали еще двух сестер: они попали в горячую печку, у них сильно обгорели ноги. Как рассказывала мама, они от боли не могли ни стоять, ни говорить, а как-то по-собачьи

ляяли. Их завернули в шубы и развезли в разные стороны, одна лежала в госпитале недалеко от Ржева, другая оказалась в Бийске. Долгое время мы ничего не знали о них... А меня выкупали последней с изуродованными руками и ногами... А в том месте, где стоял дом, до сих пор большой пруд. Я бывала там после войны.

После этого Тося решила отправиться на фронт санинструктором. В деревне Артемки, недалеко от Шаховской, она приняла присягу и получила военный билет. Не с первого раза военком согласился отправить в действующую армию шестнадцатилетнюю истощенную девочку с большой рукой. Из Подмосковья госпиталь, перебросили под Сталинград. И когда военный эшелон проезжал мимо дома Тоси, который было видно из окна поезда, она не выдержала, расплакалась.

– В тот момент я осознала, куда еду. И еще подумала о маме. Я не представ-

ляла, что она чувствовала, отпуская меня в неизвестность. К тому времени у нее уже погиб один сын. Но мама просто повесила мне мешок за спину и благословила...

А дальше были Курская дуга, Белгород, Богодухов, Харьков, Киев. Под Киевом было особенно много тяжелораненых:

– Один солдат лежал у меня весь забинтованный, я даже лица его не видела, он умирал и все время говорил: «Тося, забери из-под краю мой член». Обычный пустой членодом, но я до сих пор его храни как реликвию.

Потом была Польша, Висло-Одерская операция, Берлин, там для меня закончилась война, я даже расписалась на стене рейхстага.

В рассказанный Антониной Ивановой истории отразились перипетии жизни целого поколения людей, испытавших столько горя, что хватило бы на десяток человеческих жизней. И потому каж-

дый из ветеранов, выступавших в тот день, как заклинание, повторял одну простую истину: живые, помните о тех, кто погиб ради вас, и идите по жизни правильной дорогой.

Не сбиться с пути, не оказаться Иванами, родства не помнящими, не дать переписать историю Великой Победы – об этом на митинге говорил верховный атаман Союза казаков России Павел Задорожный:

– Каждый должен знать: если он стреляет в свое прошлое, в свою историю, то он получит артиллерийский залп из будущего.

Память погибших участники встречи почтили минутой молчания, возложили венки и цветы к мемориалу, настольному храму Петра и Павла Новопетровском отец Александр Дыгасев. Отслужил заупокойную литию. После митинга ветераны и гости отправились в Дом культуры, где их ждали накры-

тые столы, концерт, общие воспоминания, разговоры по душам.

Ветеран войны Лев Яковлевич Евтихион, поэт, краевед, вместе с Риммой Федоровной Ерёмченко много лет назад положивший начало традиции встреч в Деньково, всегда долгожданный гость. Годы берут свое, все-таки 88 лет, но в этот день Лев Яковлевич снова в строю. В этот раз он, недавно выпустивший свою шестую книгу, читал свои стихи: «И где бы ни хижила на свете, в каком бы краю ни бывал. Всегда осталася я в ответе За тех, кто за Родину пал».

И эти строчки звучали заветом для нас, тех, кто знает о войне понапрасну, и, наверное к счастью своему, не понимает, как хрупок мир. Этого мы должны перенять эстафету и хранить память об известных и неизвестных героях, твердо зная — «это нужно не мертвым...»

**Елена СОЛДАТОВА,
фото автора**

